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ATA DA 63ª REUNIÃO DO CONCÂMPUS DO CÂMPUS GOIÂNIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

1. DA REUNIÃO. Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, realizou-se, de
forma presencial, no auditório Djalma Maia do Câmpus Goiânia, a sexagésima terceira reunião, extraordinária, do
Conselho de Câmpus (ConCâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de
Goiás (IFG), para tratar dos seguintes pontos de pauta: I - Abertura da reunião, informes e votação da Ata da
62ª Reunião; II - Leitura da ordem do dia: relato, discussão e votação; III - Proposta de Metodologia para Construção do
Anexo D - POCV Câmpus Goiânia (Alterações e Definição do Cronograma).2. DOS PRESENTES E AUSENTES. Tendo
havido quorum, a reunião foi conduzida pela presidente do ConCâmpus, Adriana dos Reis Ferreira e secretariada pela
conselheira Lívia de Lima Cunha, com a presença dos(as) seguintes conselheiros(as): Aldo Muro Júnior, Alexandro do
Nascimento Vaz, Aline Silva Magalhães, Ana Lúcia Siqueira de Oliveira, Ariana Cárita de Assis Marinho Silva, Diego
Avelino de Moraes Carvalho, Ema Marta Dunck Cintra, Erika Regina Leal de Freitas, Fabiane Costa Oliveira, Hugo
Leonardo da Silva Belisário, Janaina Ferreira, João Dib Filho, Karoline Victor Fernandes, Lara França Rocha de
Assis, Paulo Cezar Pereira, Rafael Gonçalves Borges, Ricardo Fernandes de Sousa, Ricardo Freire Gonçalves,
Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela e Walmir Barbosa. Justificaram a ausência os/as conselheiros/as: Alexandre
Borges Fernandes Camozzi, André Alexandre Antunes, Ângela de Morais Guimarães Dias, Daniela Hilda de Souza
Siqueira, Fatianny Didier Sampaio Monteiro, Júlia Meireles Teixeira , Nicole de Oliveira Aquino e Regina Célia
Magalhães Marinho Cavalcante. Não justificaram a ausência os/as conselheiros/as: Ana Clara Lima de Oliveira,
Eduardo de Oliveira Silva e Juliana Santos da Conceição. 3. DA PAUTA. A presidente do Conselho, professora Adriana
dos Reis Ferreira, iniciou a reunião informando que os processos de aquisições, compras e contratos terceirizados do
Câmpus Goiânia foram auditados pela auditoria interna do IFG e todos foram aprovados, sem recomendações. Isto
posto, estendendo o  reconhecimento manifestado pelos auditores, a presidente achou oportuno parabenizar a equipe
de servidores/as responsáveis pelos setores que realizam as atividades supramencionadas por seu compromisso com
as contas públicas. Adriana informou também sobre o atendimento a uma indicação da Pró-Reitoria de Ensino
(PROEN), de ministrar uma formação complementar para aprofundamento dos conhecimentos sobre o Módulo SUAP
Ensino, à Gerência de Apoio Acadêmico e Assuntos Estudantis (GAAAE), às chefias dos Departamentos de Áreas
Acadêmicas (DAAs) e às coordenações de áreas e cursos durante a Semana Pedagógica e/ou de Planejamento, a qual
ocorrerá em dias letivos, dada a continuidade das aulas dos cursos técnicos e a ausência de férias docentes, tendo em
conta que só houve recesso acadêmico para os estudantes do ensino superior. A presidente Adriana informou ainda
sobre ações referentes à campanha nacional Setembro Amarelo, realizadas pela Coordenação de Assistência ao
Servidor (CAS) em parceria com a Coordenação de Assistência Estudantil (CAE) e as Coordenações de Apoio
Pedagógico aos Discentes (CAPDs), também programadas para integrar a Semana Pedagógica e/ou de Planejamento.
A conselheira Ariana comunicou que a Comissão Eleitoral, responsável pelas eleições do ConCâmpus Goiânia, já deu
início ao processo eleitoral de modo que o cronograma das eleições deve ser divulgado pela Coordenação de
Comunicação Social (CCS) na presente data. O conselheiro Walmir avisou sobre o Dia Nacional de Mobilização, Luta e
Paralisações, que ocorrerá em 10 e 11 de setembro de 2025, na semana subsequente. O conselheiro salientou que
nestes dois dias serão realizadas discussões acerca do que ainda não avançou nos acordos de greve, assim como
sobre a reforma administrativa, pauta em debate no Congresso Nacional. Walmir também mencionou reunião entre a
Reitora do IFG e as entidades sindicais para tratar da reposição do recesso administrativo de 2024, considerando que o
Relatório da Auditoria 6/2024 julgou o recesso administrativo ato eivado de vício de legalidade e, por esta razão, anulou
a concessão do recesso dada aos/às servidores/as técnico-administrativos/as por meio do Memorando-Circular 19/2023
- REITORIA/IFG, datado de 16/10/2023. Ficou acordado que a compensação ocorrerá por meio de tarefas
complementares realizadas durante o expediente de trabalho. A presidente Adriana complementou a fala do conselheiro
Walmir, dizendo que a Diretoria-Geral do Câmpus Goiânia aguarda documento informando as deliberações da referida
reunião e orientações para atender às recomendações da auditoria. Adriana parabenizou a comissão formada
para organizar a Semana de Educação, Ciência e Tecnologia (SECITEC) do Câmpus Goiânia e elaborar o projeto a ser 
submetido ao edital do CNPq de apoio a eventos nacionais e internacionais, voltados especificamente à Semana
Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT), a qual foi a única contemplada no estado de Goiás com recurso de
R$120.000,00, o que oportunizará ampliação do público do evento e possibilitará aquisição de equipamentos para o
evento. Em seguida, a ata da 62ª Reunião foi aprovada, com quatro abstenções. Não havendo sugestões de inclusão
de pauta, prosseguiu-se a reunião, para discussão do item III. A conselheira Ana Lúcia propôs que fosse feita a leitura e
análise das alterações sugeridas pela Câmara Consultiva de Gestão na Proposta de Metodologia para Construção do
Anexo D - POCV Câmpus Goiânia. A primeira modificação foi a inversão de ordem dos incisos VI e VII, os quais se
dispuseram desta forma: "VI. os Departamentos de Áreas Acadêmicas apresentaram à Comissão do POCV suas
demandas pela criação ou fechamento de cursos, bem como alteração da periodicidade de ofertas; VII. os anexos
supramencionados foram outorgados à comunidade acadêmica pela Comissão local do POCV em 23 de novembro de



2023;". Esta alteração foi justificada pela cronologia dos eventos a que se referem e acatada pelo Conselho. Na etapa 5
da tabela 1, referente ao cronograma, que estava descrita como "Apresentação do Anexo D para ratificação
do Concâmpus" o termo "ratificação" foi substituído por "apreciação e aprovação" do ConCâmpus, sob a justificativa de
que este conselho, enquanto instância máxima do câmpus, possui a prerrogativa de analisar e dialogar sobre o que foi
deliberado previamente, antes de acatar decisões. Os/as conselheiros/as aceitaram tal substituição. Na sequência, Ana
Lúcia tratou da mudança na Tabela 2, referente à distribuição e ao quantitativo de delegados/as por setor do câmpus.
Segundo a conselheira, a Câmara de Gestão entendeu que o número de delegados/as deveria ser ímpar, considerando
a possível ocorrência de empate. De modo a respeitar a paridade na representação, a câmara sugeriu que fosse
adicionada uma vaga de docente para a Diretoria-Geral, uma vaga de servidor técnico-administrativo e uma vaga de
discente para a Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão (GPPEX), levando em consideração que esta
gerência possui várias coordenações estratégicas e importantes, o que contribui para garantir o número ímpar de
representação de delegados/as. A conselheira Fabiane questionou a representação discente na GPPEX, já que não
existem estudantes vinculados/as à GPPEX. Ela esclareceu que na GPPEX, há a Secretaria de Pós-Graduação (SPG),
equivalente à Coordenação de Registros Acadêmicos e Escolares (CORAE). Contudo, assim como os/as estudantes de
cursos técnicos integrados ao ensino médio, cursos subsequentes e graduações não estão vinculados à CORAE e sim
aos DAAs, os/as estudantes da Pós-Graduação também não estão vinculados/as à SPG. A conselheira Ana Lúcia
argumentou que no debate da câmara, houve a preocupação em garantir a representação de estudantes da Pós-
Graduação. Assim sendo, propôs que a manutenção desta representação fosse discutida neste pleno, bem como, o
método de seleção deste/a estudante, caso a representação seja mantida. O conselheiro Aldo sugeriu que, como os
cursos de Pós-Graduação estão conectados às áreas de conhecimento dos DAAs I, II e IV, fossem selecionados
discentes da Pós-Graduação estabelecendo esta ligação por área de conhecimento com os DAAs, portanto, incluindo-
os à lista de discentes dos DAAs, com observação de que um dos discentes representaria a Pós-Graduação. A
conselheira Janaina manifestou-se contrária à vinculação dos cursos da Pós-Graduação aos DAAs, baseando-se em
definição da Câmara de Ensino do CONEPEX. A conselheira Fabiane chamou a atenção, como questão de ordem, para
o fato de que a discussão sobre representação, inicialmente, girou em torno de categorias e questionou a nova
configuração de quantitativo de delegados/as sugerida na tabela 2, pois passou-se a cogitar representantes por curso,
por área e participantes da gestão, o que, aumentando consideravelmente a representação, em sua opinião, precisará
ser melhor discutido por este conselho. A conselheira Ana Lúcia sugestionou, então, que se retorne à proposta inicial,
acrescentando como observação que em caso de empate, após as plenárias, haja voto de qualidade do/a presidente. A
presidente Adriana demonstrou preocupação acerca da ausência de vinculação dos discentes da Pós-graduação a
algum setor do câmpus e indicou a urgência em estabelecer debates institucionais que solucionem esta questão. A
conselheira Janaina solicitou que fique registrado que, com exceção do chefe do DAAII do Câmpus Goiânia, os/as
chefes de departamento de todos os câmpus, em reunião da Câmara de Ensino do CONEPEX, alegaram que os
discentes de Pós-Graduação de seus câmpus estão vinculados às Gerências de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão
e não aos DAAs. Como questão de ordem, o conselheiro Aldo recomendou que se elabore um documento solicitando
ratificação do que foi discutido e aprovado no CONEPEX. O conselheiro Rafael esclareceu que trata-se de um dilema
institucional, que não foi resolvido na referida reunião. Ele relatou que, por uma necessidade pragmática de prosseguir
com os processos eleitorais para as chefias de departamento, definiu-se que os estudantes de Pós-Graduação não
pertencem aos DAAs. No entanto, tal decisão não possui caráter definitivo. A seguir, o Conselho aprovou a proposta
original da tabela 2, com o acréscimo do parágrafo: "Orienta-se, ainda, que na representação discente sejam garantidos
os diferentes níveis e modalidades dos cursos oferecidos em cada departamento, contemplando também a pós-
graduação." O encaminhamento proposto pelo conselheiro Aldo de solicitar à Pró-Reitoria de Ensino e à Pró-Reitoria de
Pós-Graduação que seja promovido debate institucional para definir permanentemente a que setor de cada câmpus os
estudantes de Pós-Graduação devem estar vinculados administrativa e pedagogicamente também foi aprovado
pelos/as conselheiros/as. A conselheira Ana Lúcia prosseguiu a leitura e informou alteração do item 3.2 que, sob a
justificativa de evitar repetição, passou a ser lido assim: "Os Departamentos de Áreas Acadêmicas e setores
institucionais indicarão seus/suas delegados/as para a Plenária Final, conforme distribuição e quantitativos
apresentados na tabela abaixo:". O item 3.3, referente à Plenária Final, passou a ser redigido do seguinte modo: "Após
expedição de documento oficial de homologação, os/as delegados/as indicados/as deverão definir a presidência da
Plenária Final e a metodologia de sua realização, garantindo a discussão por temas:". Ambas as modificações foram
acatadas pelo pleno. O tema 2 foi subdividido em duas alíneas. Na alínea a, onde se lia "impacto previsto na criação ou
extinção de novos cursos, considerando força de trabalho, espaços físicos, percentuais legais e questões relacionadas
ao atendimento às demandas da sociedade, dentre outros." com sugestões da presidente Adriana e do conselheiro
João Dib, passou a ser lido "impacto previsto na criação ou extinção de cursos, considerando força de trabalho atual e
de perspectiva futura, espaços físicos, percentuais legais e questões relacionadas ao atendimento às demandas da
sociedade, dentre outros;". Tais mudanças foram aceitas. O item 3.5, inicialmente grafado: "O documento aprovado
pela plenária será apresentado ao Concampus que realizará apenas sua validação, tendo em vista o caráter
representativo do pleno. Não caberá ao Concampus alterar nenhum dos pontos estabelecidos no documento." foi
reescrito, considerando as contribuições da presidente Adriana e dos conselheiros Aldo, Hugo e Rafael, como: "O
documento aprovado pela Plenária Final será apreciado pelo Concâmpus Goiânia e sua aprovação deverá ocorrer em
respeito a todo o debate previamente estabelecido durante as etapas da metodologia." A conselheira Ana Lúcia
salientou que, conforme as considerações finais do PARECER 1/2025 - GYN-CA-4/GYN-DAAIV/CP-GOIANIA/IFG, a
Câmara de Gestão entendeu que esta proposta ressalta a importância de que a discussão ocorra até o início do ano
letivo de 2026, o que justifica os prazos curtos para a conclusão de cada etapa do cronograma. Portanto, a Câmara de
Gestão indica que os anexos B, C e os anexos dos DAAs sejam atualizados até o final de setembro de 2025, permitindo
que a primeira etapa, referente às audiências públicas ocorra até a primeira quinzena de outubro de 2025. A conselheira
Fabiane sugeriu que seja formada uma comissão para a conduzir as audiências públicas e recomendou que estas



aconteçam na segunda quinzena de outubro. Os conselheiros apoiaram a formação da comissão e a prorrogação da
primeira etapa. A segunda etapa do cronograma também foi transferida da primeira quinzena de novembro de 2025
para a segunda quinzena do mesmo mês. As demais etapas tiveram suas datas mantidas. Sendo assim, definiu-se que
a comissão organizadora das audiências públicas será composta por cinco membros, sendo presidida pela Diretoria-
Geral do câmpus, com um representante indicado por cada chefia de Departamento de Áreas Acadêmicas. As
atribuições desta comissão serão o recebimento dos anexos do POCV atualizados e a condução das audiências
públicas da primeira etapa do cronograma. 4. DO ENCERRAMENTO. Com acordo entre os/as conselheiros/as
presentes, encerrou-se a reunião às onze horas e três minutos. Para constar, eu, Lívia de Lima Cunha, lavrei a presente
ata, que será assinada pelos/as conselheiros/as presentes. Goiânia, quatro de setembro de dois mil e vinte e cinco.
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